
 

 

  

Rapport från kommunfullmäktige den 20-21 november 2024 

Denna gång var det ett tvådagarsmöte om den kommunala budgeten för 2025. 

 

Allmänpolitisk debatt  

Anfal Mahdi deltog som vår representant i den allmänpolitiska debatten. Hon presenterade 

vårt budgetförslag som innebär stora välfärdssatsningar. 

Skola och utbildning 

Nina Jakku var vår förste talare på detta område, som lyfte fram behovet av färre barn i 

förskolegrupperna. Boel Pettersson argumenterade för att de tidigare årens 

budgetnedskärningar. Lisa Stolpe berättade att hon engagerade sig politiskt för att försöka 

förändra skolan, hon talade för att skolorna ska ha resurser för att möta alla barns behov. 

Arbetsmarknad och socialtjänst 

Marek Lakatos var vår föste företrädare i denna debatt, han talade om det viktiga 

förebyggande arbetet. Han tog också upp att ingen ska drabbas av att hamna på ett HVB-

hem som drivs av kriminella. Anfal Mahdi betonade behovet av resurser för att kunna korta 

handläggningstiderna i ärendena och göra arbetsförhållandena rimliga. 

Hälsa, vård och omsorg och strategisk personalpolitik 

Anders Andersson talade om vikten av en trygg och värdig äldreomsorgen. De olika 

kompetenserna ska tas tillvara. Anders Andersson talade också om arbetsvillkoren som 

behöver förbättras. Det är de kvinnodominerade yrkena som har sämst villkor. Vi vill korta 

arbetstiden för att minska ohälsa och öka attraktiviteten. 

Funktionsstöd och LSS  

Carin Gustafsson talade om vikten att följa nationella riktlinjer för antal boende i ett LSS-

boende och att personlig assistans inte ska göra att nämnden behöver skära i andra 

verksamheter om det behovet ökar. Hon lyfte också vikten av att funktionsrättsfrågor finns 

inom många verksamheter, t.ex. att alla barn får rätt stöd i förskolan och skolan. 

Stadsbyggnad  

Sadiye Altundal lyfte fram möjligheten att använda stadsplanering för att bygga ett jämlikt, 

solidariskt och hållbart Malmö. Nina Jakku talade om vikten att ge barnen plats, både på 

förskolor och i staden. 

Teknik  

Gunilla Ryd lyfte fram att vi måste ställa om till ett klimathållbart trafiksystem. Även Tobias 

Petersson talade om de stora hälsovinster som vi skulle gjort med en stad där biltrafiken 

minskar.  



 

 

Miljö och Service  

Anders Andersson betonade vikten av att vi inom serviceområdet har mer verksamhet i egen 

regi för att det ska vara bättre arbetsvillkor och lön för till exempel de som städar. Tobias 

Petersson lyfte fram att mycket mer måste göras för att uppnå miljömålen och än mer för att 

uppnå de förändringarna som behövs för att hålla oss inom vad vår planet tål. 

Kultur och fritid  

Marek Lakatos talade om att alla barn ska ges möjlighet att delta i fritidsverksamheterna. 

Skillnaderna mellan barns deltagande ökar. VI vill se fler kostnadsfria aktiviteter. Gunilla Ryd 

ansåg att kultur skall vara tillgänglig för alla, barn såsom vuxna och oberoende av 

funktionsbegränsningar. Den ska inte vara en lyx för några få! Alla har rätt att kunna uppleva 

och utöva den, oavsett var man bor eller vem man är, eller hur mycket pengar man har på 

sitt bankkonto. 

Demokrati och mänskliga rättigheter  

Showan Shattak talade om Malmö som solidaritetens stad. Nina Jakku lyfte upp demokratins 

tillbaka gå i världen. Hon vill se ett aktivt föreningsliv som tryggar människors aktivitet och 

bygger demokratin. 

Finans  

Anders Skans argumenterade för att vi behöver en välfinansierad välfärd där vi bygger ett 

starkt samhälle tillsammans som finansieras gemensamt. 

 


